Nations Unies  $E_{\text{C.2/2016/2/Add.10}}$ 



# Conseil économique et social

Distr. générale 10 novembre 2015 Français

Original: anglais/français

# Comité chargé des organisations non gouvernementales Session ordinaire de 2016

25 janvier-3 février et 16 février 2016

Rapports quadriennaux pour la période 2011-2014 présentés par l'intermédiaire du Secrétaire général, en application de la résolution 1996/31 du Conseil économique et social, par les organisations non gouvernementales dotées du statut consultatif auprès du Conseil

# Note du Secrétaire général\*

## **Additif**

# Table des matières

		Page
1.	Association Helios Life	3
2.	Global Volunteers	4
3.	Globe International.	5
4.	Globetree	6
5.	Good People International	7
6.	Grand Triangle.	9
7.	Groupe des ONG pour la Convention relative aux droits de l'enfant	10
8.	Grupo de Información en Reproducción Elegida	12
9.	Gulf Research Center Foundation	13
10	Habitat for Humanity International	14

<sup>\*</sup> Les rapports présents par les organisations non gouvernementales ne sont pas revus par les services d'édition.









# E/C.2/2016/2/Add.10

11.	Handicap International	16
12.	Hariri Foundation for Sustainable Human Development	17
13.	HelpAge International	19
14.	Heritage Foundation	20
15.	High Atlas Foundation	21

# 1. Helios Life Association

## Statut consultatif spécial: 2011

#### Introduction

Helios Life Association (Helios Life) est une organisation à but non lucratif créée en Suisse.

## Objectifs et mission

L'organisation s'emploie à promouvoir l'éducation, le développement, la prise de conscience et l'unité dans la diversité par le biais d'activités telles que les déclarations publiques et la rédaction d'articles, l'organisation de séminaires d'autonomisation, le soutien aux enfants et jeunes défavorisés en prenant en charge leur formation et l'élaboration de projets afin d'améliorer la qualité de l'éducation dans les pays en développement.

### Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation a collaboré à l'élaboration du projet du Centre sud-asiatique pour le perfectionnement des enseignants au Sri Lanka, lancé par le ministre de l'éducation du Sri Lanka et l'Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture (UNESCO) en juin 2014.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

Pendant la période considérée, l'organisation a participé à toutes les sessions du Conseil des droits de l'homme à Genève en Suisse, au cours desquelles elle a présenté des déclarations orales et organisé des manifestations parallèles. Elle a par ailleurs activement participé à la cent cinquième session du Comité des droits de l'homme, organisée du 9 au 27 juillet 2012 à Genève (Suisse).

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation n'a pas coopéré avec des entités du système des Nations Unies pendant la période considérée.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a contribué à la réalisation de l'OMD n° 2. De nombreux échanges ont eu lieu entre le ministère de l'éducation du Sri Lanka et l'organisation entre 2012 et 2014 dans le cadre du Centre sud-asiatique pour le perfectionnement des enseignants. Le Centre a amélioré le taux de scolarisation au primaire au Sri Lanka ainsi que le niveau de satisfaction des parents et des élèves.

15-19664 3/22

# 2. Global Volunteers

## Statut consultatif spécial: 1999

#### Introduction

Global Volunteers est une organisation de développement international privée, à but non lucratif et non partisane créée en 1984 qui vise à améliorer la vie des enfants. Elle collabore avec plus de 200 organisations internationales, nationales et locales à travers le monde.

## Objectifs et mission

L'organisation entend œuvrer pour la paix et promouvoir la justice en favorisant la compréhension mutuelle entre les peuples. Elle engage des volontaires pour de courtes missions dans le cadre de projets à long terme pour assurer, entretenir et maintenir le bien-être des enfants afin qu'ils puissent réaliser totalement les promesses de leur potentiel humain. Depuis sa création, Global Volunteers a dépêché 31 000 volontaires dans 34 pays à travers le monde.

## Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

## Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation a mis en œuvre l'initiative Reaching Children's Potential Programme en 2014 qui a renforcé de manière significative l'impact de ses services. Ce programme comprend un éventail de services liés à l'alimentation, la santé et le développement cognitif des femmes enceintes, des mères et des enfants de tous âges. Il est actuellement présenté à Sainte-Lucie et sera bientôt appliqué au Pérou et en Tanzanie. L'organisation a également mis en œuvre l'ensemble de services essentiels des Nations Unies à travers la fourniture de 12 de ces services.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a participé à la soixante-cinquième Conférence annuelle du Département de l'information pour les organisations non gouvernementales à New York, du 27 au 29 août 2014, et a présenté un exposé sur le thème « Grooming Global Citizens through Participation, Advocacy and Partnership ». L'organisation participe également depuis 2014 à New York au groupe de travail sur le volontariat pour l'après-2015, animé par le Forum international du volontariat pour le développement.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

Des représentants de l'organisation ont participé, de 2011 à 2014, à des téléconférences mensuelles organisées par le Bureau de liaison pour l'Amérique du Nord de l'Organisation des Nations Unies pour l'alimentation et l'agriculture à l'occasion de la Journée mondiale de l'alimentation.

4/22 15-19664

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a contribué aux OMD en Amérique centrale, en Amérique du Sud et en Amérique du Nord, en Europe, en Afrique et en Asie et dans le Pacifique. Au rang des projets qu'elle a menés, on peut citer :

- OMD n° 1 : 1266 enfants ont été nourris ou ont bénéficié de soins alimentaires et 71 mères ont reçu une formation en nutrition;
- OMD n° 2: 51 salles de classe ont été construites ou rénovées;
  40 373 élèves ont suivi les cours de conversation en anglais et 2345 élèves ont suivi des cours de mathématiques et de science;
- OMD n° 4 : 482 examens de santé de bébés ont été réalisés; 44 enfants ont été vaccinés et du matériel médical a été fourni;
- OMD n° 5 : 17 futures mères ont reçu des soins prénatals; et
- OMD n° 6: l'éducation à la santé publique a été assurée dans 7720 villages et 834 membres de communautés ont bénéficié de soins médicaux de base.

#### 3. Globe International

# Statut consultatif spécial: 1999

#### Introduction

Créée en 1989, GLOBE International réunit des politiciens et parlementaires de renom encore en fonction indépendamment de leur bord politique pour qu'ils exercent leur pouvoir législatif et de contrôle budgétaire afin de faire avancer des mesures pratiques concernant le développement durable.

## Objectifs et mission

Par le biais des sections nationales, l'organisation aide les législateurs à élaborer, faire avancer et superviser la mise en œuvre de politiques et de lois en faveur du développement durable, en mettant l'accent sur les changements climatiques, la comptabilité et la gouvernance économiques environnementales et les forêts. Les parlementaires membres de l'organisation interviennent également au niveau multilatéral afin d'apporter des solutions à des blocages politiques.

## Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

## Contribution à des activités des Nations Unies

Pendant la période considérée, l'organisation a continué à faciliter des échanges réguliers de meilleures pratiques législatives sur les changements climatiques et la gouvernance environnementale; à entreprendre régulièrement des études comparatives internationales des législations en matière de climat et de forêt; et à mettre en œuvre des programmes nationaux de renforcement des capacités. Au deuxième sommet mondial des parlementaires organisé par le Congrès mexicain en juin 2014, plus de 200 parlementaires de 80 pays ont adopté une résolution

15-19664 5/22

reconnaissant la capacité des élus et des parlements à contribuer de manière significative à la réalisation du développement durable. Les législateurs engagés dans cette cause mènent, entre autres initiatives, l'évaluation complète des mesures législatives nationales existantes afin de s'attaquer aux changements climatiques et de se préparer à leurs conséquences; identifient les mesures législatives appropriées en faveur de la mise en œuvre des objectifs de développement durables futurs; examinent les outils dont les parlementaires ont besoin pour superviser efficacement la mise en œuvre des objectifs de développement durable; et transforment les engagements en matière de développement durable convenus lors des forums internationaux en cadres législatifs afin de maximiser les chances de leur mise en œuvre.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation n'a pas participé à des réunions organisées par les Nations Unies pendant la période considérée.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation n'a pas coopéré avec des entités du système des Nations Unies pendant la période considérée.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

Aucune information fournie.

#### 4. Globetree

## Statut consultatif spécial: 1999

#### Introduction

Globetree a recours à la créativité pour mobiliser et soutenir les enfants et leurs dirigeants/enseignants dans les efforts qu'ils font pour améliorer leurs conditions de vie. Depuis 1982, l'organisation est engagée dans des projets et programmes locaux, nationaux et mondiaux portant sur des sujets allant du théâtre à la science.

## Objectifs et mission

L'organisation entend œuvrer en faveur d'un avenir durable, sur la base de la Convention relative aux droits de l'enfant, d'Action 21, des OMD et du programme de développement pour l'après-2015.

# Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation a mis en place des programmes de partenariat entre dix villes et municipalités en Suède, en Ouganda et au Kenya.

6/22 15-19664

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation n'a pas participé à des réunions organisées par les Nations Unies pendant la période considérée.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

En 2011, l' « arbre mère » (« Mother Tree ») a été célébré à Nairobi à l'occasion du 10<sup>e</sup> anniversaire du lieu de rencontre pour les enfants. Au musée national du Kenya, des enfants et des jeunes ont pris part à des ateliers afin de partager leurs inquiétudes pour l'avenir. Des représentants du Fonds des Nations Unies pour l'enfance, le Programme des Nations Unies pour l'environnement, du Programme des Nations Unies pour les établissements humains, de l'ambassade de Suède ainsi que des enfants, le maire de Nairobi et l'astronaute Loren Acton se sont tous exprimés à l'ouverture officielle de la Celebration of the Great Day at the Mother Tree (celebration de l' « arbre mère »). Des représentants de six pays étaient présents : Kenya, Malaisie, Suède, Tanzanie, Ouganda et États-Unis d'Amérique. Lors d'une cérémonie spéciale, les enfants ont mélangé l'eau et la terre prises à des endroits importants pour eux en honneur à l' « arbre mère ».

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a sensibilisé à des questions touchant à la pauvreté et au développement, en vue de la réalisation de l'OMD n°1. Au total, plus de 250 prestations ont eu lieu en Suède pendant la période considérée. Le public était essentiellement constitué d'élèves âgés de 7 à 18 ans. Les enfants et les jeunes sur scène venaient du Kenya. Dans les pièces, ils ont partagé leurs expériences de la vie des bidonvilles tels que Dandora et Kibera à Nairobi, en abordant des questions relatives à la pauvreté, au manque de nourriture, à l'eau sale, à la prostitution, au VIH/sida, à la corruption, à la pollution de l'air et à la drogue.

# 5. Good People International

# Statut consultatif spécial: 2007

#### Introduction

Good People International a été créée pour apporter une aide constante et professionnelle qui va au-delà des frontières nationales, de sorte que le travail de chacun soit un signe d'espoir et que les réalités que vivent certains habitants de ce village planétaire exposés à la pauvreté, aux maladies et aux catastrophes soient connues des autres.

# Objectifs et mission

L'organisation entreprend des projets, notamment en ce qui concerne les secours d'urgence, la prévention et le traitement de maladies, l'éducation, la protection des enfants, l'éradication de la pauvreté et le développement des régions isolées où vivent des minorités éloignées de la civilisation et marginalisées par les organismes gouvernementaux.

15-19664 7/22

# Changements à signaler

L'organisation a élargi son programme de parrainage pour enfants à 24 bureaux locaux dans 17 pays.

## Contribution à des activités des Nations Unies

Au nombre des projets entrepris par l'organisation, on peut citer :

- le soutien à l'éducation, aux soins de santé et aux ménages pour 6700 enfants dans 17 pays;
- l'achèvement de la construction de l'établissement Good People Le Burg Hope en Haïti en 2012;
- le projet d'éradication du choléra en Haïti en 2012;
- l'appui à la création du collège et du lycée de Longxane au Laos en 2012;
- le centre de santé de Dhaka en 2012;
- le projet d'approvisionnement en eau et de promotion de l'hygiène dans la commune de Thanh An (Vietnam) en 2014;
- la prévention du paludisme et de la fièvre typhoïde à travers des unités médicales mobiles en République démocratique du Congo, entre 2012 et 2014;
- les secours d'urgence dans la zone affectée par les typhons aux Philippines, de 2012 à 2013;
- le projet d'auto-assistance aux sans-abris en République de Corée; et
- le projet d'installation des réfugiés de la République populaire démocratique de Corée.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation n'a pas participé à des réunions organisées par les Nations Unies pendant la période considérée.

#### Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation n'a pas coopéré avec des entités du système des Nations Unies pendant la période considérée.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a contribué à la réalisation des OMD n° 1 et 2 dans 17 pays, en facilitant l'accès de 6700 enfants et communautés parrainés aux soins nutritionnels et à l'éducation. Elle a contribué à la réalisation de l'OMD n° 6 dans 6 régions de la République démocratique du Congo en créant un centre de traitement du paludisme et de la fièvre typhoïde et des unités médicales mobiles qui ont apporté des soins à 12 000 personnes. Enfin, elle a contribué à la réalisation de l'OMD n° 5 par le biais d'une éducation sexuelle afin d'éviter les mariages précoces et de promouvoir l'éducation des filles.

# 6. Grand Triangle

# Statut consultatif spécial: 2011

#### Introduction

Créée pour rappeler à tous le souvenir du commerce triangulaire des esclaves, l'organisation Grand Triangle a vu le jour en 2000 dans l'État de New York (États-Unis d'Amérique). Elle compte plus de 30 organisations membres à travers le monde.

## Objectifs et mission

L'organisation s'emploie à mettre en œuvre un programme complet comprenant des initiatives visant à honorer la mémoire des peuples déportés de l'Afrique vers le nouveau monde, tout en élaborant des programmes socio-économiques en vue de la réalisation des OMD.

# Changements à signaler

Grand Triangle a accompli des progrès significatifs pendant la période considérée. L'organisation a renforcé sa présence dans les pays ci-après : Afrique du Sud, Bénin, Burkina Faso, Burundi, Cameroun, Canada, Côte-d'Ivoire, États-Unis d'Amérique, France, Gabon, Gambie, Ghana, Guinée, Guinée-Bissau, Italie, Kenya, Libéria, Mali, Niger, Nigeria, République démocratique du Congo, Royaume-Uni de Grande-Bretagne et d'Irlande du Nord, Rwanda, Sénégal, Sierra Leone, Swaziland, Tchad, Togo, Tunisie et Zambie.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

Grand Triangle a organisé un dîner-conférence en 2012 à Abidjan sur l'immigration illégale vers les pays occidentaux, une table ronde sur le développement durable Afrique en 2013 à Douala (Cameroun) et un colloque de jeunes en avril 2014 à Cotonou (Bénin), sur la paix et la démocratie en Afrique.

## Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a participé au lancement mondial de l'Année internationale des coopératives le 31 octobre 2011; et à la deuxième réunion intersessions de la Conférence des Nations Unies sur le développement durable, organisée à New York, du 15 au 16 décembre 2011.

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation coopère étroitement avec l'Opération des Nations Unies en Côte-d'Ivoire et la Fédération mondiale des associations pour les Nations Unies.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation met en œuvre la campagne « Memorial for Africa » afin de contribuer à la réalisation des OMD et des objectifs de développement durable en milieu urbain. Cette manifestation est un lieu de rencontre pour le monde universitaire, les historiens, les psychologues, les sociologues, les investisseurs et les organisations de la société civile afin de plaider pour la lutte contre la pauvreté

15-19664 **9/22** 

et d'examiner des sujets d'importance capitale concernant le bien-être de l'humanité, en particulier en Afrique, et échanger les points de vue sur ces thématiques.

# 7. Groupe des ONG pour la Convention relative aux droits de l'enfant

Statut consultatif spécial: 2011

#### Introduction

Child Rights Connect, connue auparavant sous le nom Le Groupe des ONG pour la convention relative aux droits de l'enfant, est un réseau international indépendant et à but non lucratif, sans affiliation politique ou religieuse, composé de 84 organisations et coalitions nationales, régionales et internationales qui veillent à ce que tous les enfants jouissent pleinement de leurs droits, tels qu'ils sont définis dans la Convention relative aux droits de l'enfant et dans ses Protocoles facultatifs. L'organisation est basée à Genève, en Suisse.

# Objectifs et mission

L'organisation entend défendre le plein exercice des droits des enfants et faciliter la participation effective des acteurs de la société civile, y compris les enfants, au système internationale des droits de l'homme. Elle s'attèle à autonomiser et à renforcer les capacités des acteurs de la société civile pour leur permettre de participer efficacement au Comité des droits de l'homme (le Comité) et à d'autres mécanismes et processus internationaux de défense des droits de l'homme; et entend participer efficacement à l'élaboration d'instruments internationaux relatifs aux droits des enfants.

# Changements à signaler

En mars 2013, l'Assemblée générale de l'organisation a formellement approuvé le changement du nom de l'organisation qui est passé de « Le Groupe des ONG pour la Convention relative aux droits de l'enfant » à « Child Rights Connect ».

# Contribution à des activités des Nations Unies

Pendant la période considérée, l'organisation a œuvré afin de :

- Renforcer la participation effective des ONG et d'autres partenaires intéressés au processus d'information sur la Convention relative aux droits de l'enfant et aux autres activités du Comité;
- Intégrer les droits de l'enfant dans les activités pertinentes d'autres mécanismes et procédures de l'Organisation des Nations Unies relatifs aux droits de l'homme;
- Promouvoir la réalisation des droits de l'enfant au niveau national par l'application efficace des recommandations et d'autres produits du Comité et d'autres mécanismes internationaux pertinents relatifs aux droits de l'homme; et

 Mener et appuyer des campagnes internationales sur les questions prioritaires concernant les droits de l'enfant par une action coordonnée avec les membres et les partenaires.

## Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation à participé aux sessions (de la seizième à la vingt-septième) du Conseil des droits de l'homme à Genève (Suisse), au cours desquelles elle a présenté des déclarations orales et écrites. Elle a également co-organisé quatre manifestations parallèles en marge des vingt-deuxième, vingt-cinquième et vingt-septième sessions du Conseil des droits de l'homme. Elle a présenté des déclarations orales pour chacun des points à l'ordre du jour lors de la deuxième session du Groupe de travail à composition non limitée du Conseil des droits de l'homme sur un nouveau protocole facultatif à la Convention relative aux droits de l'enfant, organisée du 10 au 16 février 2011. Des représentants de l'organisation ont participé aux sessions (de la cinquante-sixième à la soixante-septième) du Comité des droits de l'homme du Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l'homme, organisées à Genève (Suisse).

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation a facilité la tenue par le Comité de trois jours d'échanges d'ordre général pendant la période considérée. Elle a contribué à la formulation de neuf observations générales du Comité et a participé à la coordination de sa conférence virtuelle dans le cadre de la commémoration du 25e anniversaire de la Convention relative aux droits de l'enfant.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a contribué à la réalisation des OMD n° 2 et 4, notamment en :

- aidant les acteurs de la société civile dans l'établissement de leurs rapports adressés au Comité, portant sur la situation des droits des enfants au niveau national, y compris celle de l'accès à l'éducation primaire et de la mortalité infantile;
- contribuant à la journée annuelle (2013) sur les droits de l'enfant du Conseil des droits de l'homme, portant sur le droit de l'enfant de jouir du meilleur état de santé possible; et
- en soutenant la résolution du Conseil des droits de l'homme y relative.

15-19664 11/22

# 8. Grupo de Informacion en Reproduccion Elegida

# Statut consultatif spécial: 2007

#### Introduction

Grupo de Informacion en Reproduccion Elegida est une ONG mexicaine créée en 1992.

# Objectifs et mission

L'organisation s'emploie à promouvoir et à défendre les droits des femmes relatifs à la procréation dans un cadre global de défense des droits de l'homme. L'organisation cible les décideurs et les fonctionnaires représentant les trois pouvoirs de l'État, de même que les leaders d'opinion et les médias.

## Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

## Contribution à des activités des Nations Unies

La mission de l'organisation est étroitement liée à la protection des droits de l'homme. Elle est engagée au sein de la Commission nationale des droits de l'homme et œuvre à la protection des droits de l'homme au niveau national, notamment en contribuant à la réduction de la mortalité maternelle et en luttant contre la violence obstétrique. Pour la toute première fois, grâce au plaidoyer de l'organisation, la Commission nationale des droits de l'homme a formulé des recommandations sur la violence obstétrique; de même, le Gouvernement mexicain a présenté des excuses publiques pour la violence obstétrique et la mortalité maternelle. Par ailleurs, du fait des prises de position de l'organisation, le tribunal fédéral a conclu que la Commission nationale des droits de l'homme doit veiller à ce que ses recommandations soient appliquées par l'État, ce qui est une décision importante visant à améliorer la Commission et à s'assurer que les recommandations contribuent véritablement à réparer les préjudices.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a coordonné un rapport parallèle soumis au Comité de la Convention sur l'élimination de toutes les formes de discrimination à l'égard des femmes en 2012. Elle a participé à la quarante-cinquième session de la Commission de la population et du développement, axée sur les adolescents et les jeunes, organisée en 2012 à New York. L'organisation a participé aux processus d'examen régional en vue de la Conférence internationale sur la population et le développement qui se sont tenus au Mexique, du 30 septembre au 2 octobre 2013. Elle a également participé à la réunion d'experts du Programme d'action de la Conférence internationale sur la population et le développement au-delà de 2014 portant sur la santé des femmes qui s'est tenue dans la ville de Mexico en 2013.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

En 2011, l'organisation a collaboré avec le Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l'homme, notamment à la coordination d'un rapport sur les droits de procréation et au soutien à la formulation de stratégies futures. En 2012, le Fonds des Nations Unies pour la population a chargé l'organisation de rédiger un rapport sur le thème « Reproductive Rights in the Post-2015 Development Framework: A critical element to making progress in addressing inequalities and eliminating poverty ». En 2014, l'organisation a présenté un rapport parallèle au Comité des droits de l'homme des Nations Unies portant sur l'examen du respect par le Mexique de ses obligations en matière des droits de l'homme.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a activement travaille de sorte que la violence obstétrique et la mortalité maternelle soient considérées comme des priorités au niveau national, et ce en vue de la réalisation de l'OMD n° 5.

## 9. Gulf Research Center Foundation

# Statut consultatif spécial: 2011

#### Introduction

Gulf Research Center Foundation est un groupe de réflexion sur la région du Golfe qui diffuse des recherches et des connaissances approfondies et non partisanes sur la région, portant sur les domaines que sont l'énergie, la politique, les relations internationales, la défense et la sécurité et la technologie.

#### Objectifs et mission

Pour réaliser sa vision, l'organisation mène des recherches objectives et scientifiques sur des questions en matière de politique, d'économie, de sécurité, d'environnement et de science et de technologie concernant la région du Golfe. Elle s'emploie à élargir les horizons des étudiants de la région Golfe et de ceux d'ailleurs. Elle réalise des études et propose des conseils aux organisations gouvernementales et non gouvernementales dans différents domaines relevant des principaux centres d'intérêt de l'organisation.

#### Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

## Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation contribue aux travaux des Nations Unies, notamment en facilitant les relations entre les pays du Golfe et d'autres régions du monde, en diffusant des connaissances sur les pays du Golfe, en menant des recherches qui contribuent au renforcement de la sécurité et de la coopération dans la région du Golfe et en collaborant avec les fonctionnaires des Nations Unies.

15-19664

## Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a participé à l'examen périodique universel du Royaume d'Arabie saoudite lors de la vingt-cinquième session du Conseil des droits de l'homme organisée en 2014 à Genève en Suisse, au cours de laquelle elle a présenté une déclaration écrite sur le thème « The Kingdom of Saudi Arabia and the Issue of Human Rights ». Elle a également participé à une table ronde intitulée « Human Rights in Saudi Arabia: Perspectives and Development ». Elle a en outre pris part à la conférence de l'Institut de recherche des Nations Unies pour le développement portant sur le potentiel et les limites d'une économie sociale et solidaire, qui s'est tenue à Genève (Suisse) en 2014. Enfin, elle a participé, en qualité d'intervenant, à la réunion intitulée « Dialogue : redéfinir le rôle du gouvernement dans le commerce international de demain » lors de la Conférence des Nations Unies sur le commerce et le développement tenue en 2012.

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation a collaboré principalement avec le Haut-Commissariat des Nations Unies aux droits de l'homme, l'Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture, le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés et l'Organisation internationale du Travail. Les fonctionnaires des Nations Unies ont été consultés sur de nombreuses activités menées ou prévues par l'organisation.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

Même si les OMD n'occupent pas une place centrale dans les activités de l'organisation, ils figurent toutefois dans de nombreuses activités qu'elle promeut, notamment par le biais de ses manifestations, de ses échanges avec les médias et de sa collaboration avec les parties prenantes du système des Nations Unies.

# 10. Habitat for Humanity International

# Statut consultatif spécial: 1995

#### Introduction

Habitat for Humanity International est présente aux États-Unis d'Amérique où elle mène ses activités, ainsi que dans plus de 70 pays, et soutient la vision d'un monde dans lequel chacun a un logement décent, sûr et à un prix abordable.

#### **Objectifs et mission**

Depuis 1976, l'organisation a aidé plus de 5 millions de personnes en construisant, réhabilitant ou réparant leurs logements. L'organisation milite pour un meilleur accès à un abri décent et offre différents produits et services dans le domaine du logement.

## Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation contribue à la réalisation des objectifs des Nations Unies et du Conseil économique et social en participant à des coalitions, des réseaux et des groupes, notamment dans l'objectif de s'attaquer à la pauvreté, aux problèmes liés à la préparation et aux interventions en cas de catastrophes, à l'accès à l'eau, à l'assainissement et aux services de base, aux bidonvilles, au financement du logement, à l'égalité des sexes et à l'accès à la terre et à la sécurité d'exploitation. L'organisation est activement engagée dans les préparatifs de la Troisième Conférence des Nations Unies sur le logement et le développement urbain durable (Habitat III).

## Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

Les représentants de l'organisation ont participé à de nombreux forums des Nations Unies, notamment au débat consacré à l'intégration du Conseil économique et social sur le thème de l'urbanisation durable et au forum politique de haut niveau sur le développement durable, organisés à New York, respectivement du 27 au 29 mai 2014 et le 2 juillet 2014.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

Le Programme des Nations Unies pour les établissements humains et l'organisation ont signé un mémorandum d'accord le 22 septembre 2014 afin de promouvoir des solutions de logement à travers le monde. L'organisation coorganise des forums régionaux sur le logement avec des organismes des Nations Unies tels que le Programme des Nations Unies pour les établissements humains, le Programme des Nations Unies pour le développement, les Commissions régionales et les partenaires du secteur public et privé. L'organisation est membre du Groupe stratégique consultatif du Groupe mondial sur les abris d'urgence du Comité permanent interorganisations et a joué un rôle de premier plan dans la gestion de nombreuses catastrophes. L'organisation collabore également avec le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés à Genève (Suisse).

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a œuvré en vue de la réalisation de l'OMD n° 7 par le biais de ses programmes d'assainissement des bidonvilles, ce qui a permis d'améliorer la vie de 100 millions d'habitants de bidonvilles. L'organisation est activement engagée dans la formulation de nouveaux objectifs de développement durable et œuvre notamment à réaliser l'objectif concernant les villes et les établissements humains et la cible sur le logement adéquat et à prix abordable.

15-19664 **15/22** 

# 11. Handicap International

## Statut consultatif spécial: 1999

#### Introduction

Handicap International, créée en 1982, a fait évoluer son organisation en 2009, prenant la forme d'une fédération disposant d'instances et de mécanismes de fonctionnement internationaux.

# **Objectifs**

Handicap International est une organisation de solidarité internationale indépendante et impartiale, intervenant dans les situations de pauvreté et d'exclusion, de conflit et de catastrophe et œuvrant aux côtés des personnes en situation de handicap et des populations vulnérables.

# Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

Handicap International encourage la mise en œuvre par les États de la Convention internationale relative aux droits des personnes handicapées (CRDPH). Elle a contribué à la mise en pratique du Programme d'action en vue de prévenir, combattre et éliminer le commerce illicite des armes légères sous tous ses aspects à travers la création de formations spécifiques sur la gestion des armes légères et des munitions destinées aux personnels des forces armées des pays d'Afrique de l'Ouest.

## Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

Handicap International a participé à toutes les Conférence des États parties de la Convention internationale relative aux droits des personnes handicapées (CRDPH). Elle a participé à la Deuxième Conférence des Nations Unies chargée d'examiner les progrès accomplis dans l'exécution du Programme d'action en vue de prévenir, combattre et éliminer le commerce illicite des armes légères sous tous ses aspects, organisée à New York, en août 2012.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

Sur le terrain, les équipes d'Handicap International sont engagées avec les organisations suivantes :

- l'Organisation mondiale de la Santé : Handicap International a collaboré dans le cadre de l'élaboration du plan d'action sur le handicap et sur sa diffusion; et participé à l'Assemblée mondiale de la santé.
- le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les Réfugiés : l'organisation a contribué à la révision du cadre de mise en œuvre des partenariats opérationnels de l'agence des Nations Unies pour les réfugiés.
- le Fonds des Nations Unies pour l'enfance : Handicap International a travaillé sur la prise en compte des enfants handicapés dans les situations d'urgences; et participé aux groupes de travail santé et éducation dans le cadre du Partenariat mondial pour les enfants en situation de handicap.

15-19664

- le Service de la lutte antimines de l'ONU : l'organisation a collaboré autour du programme d'action contre les mines.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

Handicap International a contribué à la prise en compte du handicap par la mise en place de projets d'insertion économique des personnes en situation de handicap en vue de la réalisation de l'OMD n° 1; et le développement de projets d'éducation inclusive et d'accès à la santé pour l'OMD n° 2 et 6. Handicap International a poursuivi son travail pour s'assurer que le nouveau cadre sur les objectifs de développement durable prenne en compte les personnes handicapées.

# 12. Hariri Foundation for Sustainable Human Development

# Statut consultatif spécial: 2003

#### Introduction

Hariri Foundation for Sustainable Human Development est une ONG libanaise créée en 1979. Elle réalise des projets au plan local et international, conformément aux OMD, en collaborant avec plus de 90 partenaires locaux, régionaux et internationaux.

## Objectifs et mission

L'organisation entend renforcer les moyens humains et le partenariat entre l'État et la société civile, protéger l'héritage culturel et architectural du Liban et préserver son environnement naturel.

## Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

## Contribution à des activités des Nations Unies

L'organisation intervient dans cinq domaines :

- L'autonomisation des femmes, en élaborant des stratégies et en réalisant des études pour les décideurs, ainsi qu'en menant des activités de lobbying;
- L'agriculture et l'environnement, en améliorant les conditions socioéconomiques des agriculteurs et en les sensibilisant davantage aux questions environnementales;
- L'éducation, en renforçant les capacités des enseignants, des élèves et des parents, en concevant des programmes d'enseignement, en réhabilitant les écoles et en offrant des bourses d'études;
- L'engagement civique et la bonne gouvernance, en créant des réseaux d'organisations civiques qui expriment les besoins des communautés, en développant des activités de renforcement des capacités qui permettent d'assurer la bonne gouvernance; et
- La culture et l'héritage, en menant des recherches et des activités culturelles et en réhabilitant des sites historiques.

15-19664 17/22

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

Les représentants ont participé aux réunions suivantes :

- Réunions annuelles des ambassadeurs de bonne volonté de l'Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture organisées à Paris en France, le 12 septembre 2011, le 16 octobre 2012 et le 30 juin 2014;
- La Conférence internationale relative à l'initiative « Le Printemps des femmes » organisée par l'Entité des Nations Unies pour l'égalité des sexes et l'autonomisation des femmes et la Commission européenne, à Bruxelles du 5 au 6 novembre 2014.
- La neuvième Assemblée annuelle des jeunes aux Nations Unies, à New York, du 3 au 5 août 2011.

Elle a également participé à de nombreuses réunions et conférences au niveau local.

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation coopère depuis 2012 avec la Commission économique et sociale pour l'Asie occidentale et la Banque islamique de développement à la mise en place de l'Observatoire des femmes arabes qui vise à combattre la discrimination fondée sur le sexe par le biais de la recherche, de la collecte des données et de l'analyse approfondie à grande échelle. Elle a collaboré avec l'Organisation des Nations Unies pour l'éducation, la science et la culture à travers un accord-cadre (2011-2016) pour organiser des activités et événements culturels dans le monde arabe.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a contribué à :

- L'OMD n° 1 en élaborant une stratégie pour un développement urbain durable (2011-2014) axée sur la réduction de la pauvreté pour la ville de Saida.
- L'OMD n° 2 en réhabilitant des écoles publiques.
- L'OMD n° 3 en mettant sur pied l'Observatoire pour femmes arabes.
- Les OMD n° 4 et 5 en fournissant une aide financière et des services médicaux à plus de 30 000 personnes.
- L'OMD n° 7 en encourageant des réalisations environnementales telles que l'élimination des déchets à Saida.
- L'OMD n° 8 en élaborant un manuel de formation sur le développement local dans la perspective des objectifs du Millénaire pour le développement.

# 13. HelpAge International

# Statut consultatif général : 1995

## Introduction

HelpAge International (HelpAge) est présente dans plus de 65 pays à revenu faible et intermédiaire à travers le monde. L'organisation a son siège au Royaume-Uni de Grande-Bretagne et d'Irlande du Nord et des organisations affiliées aux États-Unis d'Amérique, en Espagne, en Allemagne, en Belgique et aux Pays-Bas.

## Objectifs et mission

HelpAge partage la vision d'un mode où les personnes âgées optimisent leur potentiel pour mener une vie en bonne santé, dans la dignité et la sécurité.

## Changements à signaler

Le nombre d'organisations affiliées de HelpAge est passé de 90 à 111 pendant la période considérée. Son bureau de la région d'Amérique latine a déménagé de La Paz (Bolivie) pour Santiago (Chili).

## Contribution à des activités des Nations Unies

En 2014, l'organisation a présenté un rapport au Conseil des droits de l'homme portant sur les droits des personnes âgées en vue de la préparation du rapport des parties prenantes pour l'examen périodique universel du Kirghizistan. En mai 2012, l'organisation a présenté un rapport sur les droits des personnes âgées au Comité des droits économiques, sociaux et culturels en vue de la préparation de la liste des questions pour la Jamaïque par le groupe de travail présession.

#### Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a participé aux réunions suivantes :

- la première séance de fond du Groupe de travail à composition non limitée sur le vieillissement, tenue à New York du 18 au 21 avril 2011, au cours de laquelle elle a présenté un document d'information sur les droits des personnes âgées ainsi qu'une série d'interventions orales;
- la cinquantième session de la Commission du développement social au cours de laquelle elle a organisé une manifestation parallèle, co-organisé une manifestation parallèle et présenté une déclaration orale; et
- la cinquante-septième session de la Commission de la condition de la femme organisée à New York, du 4 au 15 mars 2013, au cours de laquelle elle a fait une communication conjointe d'ONG et co-organisé une manifestation parallèle d'ONG.

15-19664 **19/22** 

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

En 2013 et en 2014, l'organisation a collaboré avec le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés sur un projet intitulé : « Improving the lives and wellbeing of older people in West Darfur: Sudan ». L'organisation demeure, avec le Haut-Commissariat des Nations Unies pour les réfugiés et le Bureau de la coordination des affaires humanitaires, le centre de liaison du système des Nations Unies pour le vieillissement. En 2012, dans le cadre de la célébration du 10e anniversaire du Plan d'action international de Madrid DE 2002 sur le vieillissement, elle a co-rédigé avec le Fonds des Nations Unies pour la population un rapport intitulé « Ageing in the 21st Century ».

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a participé aux débats sur le programme de développement pour l'après-2015. À cet égard, elle a co-rédigé un document de synthèse en 2013 portant sur le développement pour l'après-2015 tenant compte de toutes les tranches d'âge.

# 14. Heritage Foundation

## Statut consultatif spécial: 2003

#### Introduction

Créée en 1973, Heritage Foundation est un institut de recherche et d'enseignement qui a pour mission d'élaborer et de promouvoir des politiques publiques d'inspiration conservatrice fondées sur la libre entreprise, l'intervention limitée de l'État, la liberté individuelle, les valeurs traditionnelles américaines et la mise en place d'un système de défense à toute épreuve.

#### Objectifs et mission

La vision de l'organisation est de faire des États-Unis un espace de liberté, d'opportunités, de prospérité et d'éclosion de la société civile. Elle poursuit cet objectif en réalisant des recherches sur les principaux enjeux politiques et en diffusant les conclusions auprès des membres du Congrès, du personnel du Congrès, des décideurs, des chaînes d'information, des milieux universitaires et des responsables politiques.

#### Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

# Contribution à des activités des Nations Unies

Outre des entretiens accordés aux médias, des articles d'opinion et des blogs, l'organisation publie des articles et organise des manifestations concernant les Nations Unies et ses institutions, fonds, et programmes spécialisés, à l'instar de la publication intitulée « A Call to Review Evaluation Methods in the Trafficking in Persons Report ». L'organisation a publié au total 157 rapports et documents pendant la période considérée.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'organisation a participé aux réunions suivantes :

- la quarante-neuvième session du Comité pour l'élimination de la discrimination à l'égard des femmes organisée à New York du 11 au 29 juillet 2011;
- la Conférence des Nations Unies pour un traité sur le commerce des armes, organisée à New York, du 2 au 27 juillet 2012 et du 18 au 28 mars 2013
   :
- les cinquante-septième et cinquante-huitième sessions de la Commission de la condition de la femme organisées à New York, du 4 au 15 mars 2013 et du 10 au 21 mars 2014;
- la quarante-septième session de la Commission de la population et du développement, organisée à New York, du 7 au 11 avril 2014; et
- la Réunion de haut niveau de l'Assemblée général à l'occasion du 25e anniversaire de la Convention relative aux droits de l'enfant, organisée à New York, le 20 novembre 2014.

# Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation a rencontré des représentants de différents organismes des Nations Unies à plusieurs occasions pendant la période considérée, y compris le Représentant spécial du Secrétaire général pour l'Irak, des représentants du Programme des Nations Unies pour le développement (PNUD) et le Département des opérations de maintien de la paix des Nations unies/Département de l'appui aux missions. Elle a présenté une déclaration à la cinquième Réunion biennale des États sur le Programme d'action des Nations Unies relatif aux armes légères, organisée du 16 au 20 juin 2014.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a tenu 30 manifestations publiques et a procédé à l'édition de 21 publications sur les OMD pendant la période considérée.

# 15. High Atlas Foundation

## Statut consultatif spécial: 2011

## Introduction

High Atlas Foundation a commencé ses activités au Maroc en 2003.

## Objectifs et mission

L'organisation met en œuvre des projets de développement durable, identifiés et gérés par des communautés locales, en partenariat avec les secteurs public et privé et la société civile.

15-19664 21/22

# Changements à signaler

Pas de changement à signaler.

#### Contribution à des activités des Nations Unies

Au rang des projets communautaires de l'organisation, on peut citer :

- La construction de 18 réseaux d'approvisionnement en eau potable dans des villages;
- Le renforcement des capacités de 16 coopératives agricoles, artisanales et d'enseignement, y compris 5 coopératives de femmes;
- La construction de 3 écoles et d'un logement des enseignants ;
  facilitation de l'accès à l'eau potable et construction de salles de bain dans 8 écoles ; plantation et distribution d'arbres dans 68 écoles ; éducation à l'environnement ; et
- Formation de 2100 agriculteurs à l'agriculture biologique.

# Participation à des réunions organisées par les Nations Unies

L'Envoyé du Secrétaire général des Nations Unies pour la jeunesse a invité l'organisation à rencontrer la nouvelle génération de jeunes leaders au siège du Fonds des Nations Unies pour l'enfance (UNICEF) le 13 juin 2014.

## Coopération avec des entités du système des Nations Unies

L'organisation a reçu une subvention du Fonds pour l'environnement mondial du Programme des Nations Unies pour le développement pour un projet de pépinière d'arbres fruitiers biologiques sur deux ans. Elle a par ailleurs présenté 13 rapports au grand groupe des ONG.

# Initiatives prises pour favoriser la réalisation des objectifs du Millénaire pour le développement

L'organisation a présenté les rapports suivants en vue de la réalisation des OMD n° 1 et 7 :

- « Development Visions of the Impoverished » ;
- « Organic Agriculture: Will the 'Meek' Inherit the Earth? »;
- « Engaging Young People on Democracy »;
- « Morocco's Future in Farming Cooperatives »; et
- « World Day to Combat Desertification and Drought ».

22/22 15-19664